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Evropské mistrovství v go - Evropský go kongres, které se uskuteční v Centru Babylon
v Liberci od 25.7 do 8. 8. 2015 je nejdůležitější akcí roku v Evropě a největší i v celém světě go.

Česká asociace go - Czech Go Association jej pořádáme z pověření a ve spolupráci s Evropskou
federací go za podpory Libereckého kraje a záštity hejtmana LK Martina Půty a krajské radní
Ivany Hujerové.

„Bude to pro kraj i město velká událost, očekáváme účast 800 hráčů z celého světa, z toho 100 z České
republiky,“ prozradil předseda organizačního výboru a předseda GAGo Vladimír Daněk s tím, že
většina hráčů bude hrát celých 14 dnů.

Evropský go kongres 2015 v Liberci

Mistrovství Evropy v go, s tradičním názvem Evropský go kongres (EGC), je každoročně
nejvýznamnější a největší událostí pro hráče a příznivce hry go na našem kontinentu.

„Česká asociace go je hrdá, že vyhrála možnost uspořádat 59. EGC 2015 v Liberci, a udělá vše pro to,
aby tato prestižní událost byla perfektně připravena a proběhla ve sportovní, kulturní i společenské
rovině na nejvyšší úrovni,“ řekl předseda organizačního výboru.

.Evropský go kongres se podle něj skládá z několika evropských mistrovství v go a z dalších
akcí, jmenujme např. turnaj týmů, žen nebo dvojic, konferenci na téma „Umělá inteligence a
go“ a mistrovství Evropy v počítačovém go.

Nejdůležitějším turnajem je Mistrovství Evropy v go a Otevřené mistrovství Evropy v go,
které se hrají po celou dobu EGC, tj. od neděle 26. 7. 2015 do soboty 8. 8., a které hrají všichni



účastníci EGC, tedy 600 – 800 hráčů. Toto mistrovství se hraje systémem 1 kolo na den a je tak
dostatek času na všechna další mistrovství a turnaje, jako je ME v bleskovém go, ME v go na
malých deskách, turnaje družstev atd., které se hrají odpoledne a večer.

EGC je také společenskou událostí, na které se setkávají významní hráči a podporovatelé go z
celého světa. Špičkoví amatéři se zúčastňují Otevřeného ME, profesionální hráči go z Východní
Asie jsou zváni jako VIP hosté, kteří komentují partie, poskytují přednášky a lekce a zároveň si
užívají vysokou prestiž, kterou mezi amatéry mají. Navíc organizátoři plánují mnoho exkurzí
pro hráče po Libereckém kraji.

„Zároveň budeme během celého kongresu předvádět a učit go místní občany jak v Babylonu, tak na
jiných veřejných místech Liberce,“ uvedla členka organizačního výboru Martina Šimůnková,
odborná asistentka na Technické Univerzitě Liberec, propagátorka go a vedoucí kroužků go, a
dodala, že Evropský go kongres nesporně významně přispěje k dobrému jménu České
republiky, Liberce a Libereckého kraje.

Go v ČR a ve světě

Go je strategická desková hra pro 2 hráče, která vyniká jednoduchými pravidly a zato
nekonečným bohatstvím strategií. Jejím základním principem je rozdělování území, kdy každý
z hráčů se snaží zabrat větší část desky (gobanu) a případně v boji zajmout soupeřovy kameny.
Vznikla v Číně před asi 4000 lety a byla oceňována jako špičkové umění, jehož znalost je ve
vyšší společnosti nutná.

V Japonsku se zdokonalila, byla podporována císařem a zároveň byla nutným doplňkovým
sportem samurajů. Do světa se rozšířila po 2. světové válce prostřednictvím japonských
manažerů, v Česku máme goisty od 60. let 20. století.

Go se hraje v současnosti ve všech zemích světa, nejlepší postavení má ale v zemích Východní
Asie, především Japonsku, Číně a Koreji, kde je prestiž go a goistů velmi vysoká, stejně tak i
výkonnost profesionálních hráčů. Evropa se ale dotahuje a výkonnostní odstup je již malý.
V rámci Evropy patří čeští hráči ke špičce, mezi největší úspěchy patří vítězství Jana Šimary na
ME 2012 v Bonnu a vítězství týmu ČR na ME národních týmů 2013.

Reprezentace České republiky

Nejlepší čeští hráči Klára Žaloudková – vítězka ME žen, Ondřej Šilt a Lukáš Podpěra patří do
současné evropské špičky.

Go kluby existují asi ve 20 českých městech, nejaktivnější jsou v současnosti v Praze, Brně a
Frýdku-Místku. Liberec má také dobré goisty: Před lety získal m titul mistra republiky Petr
Cipru, liberecká stále aktivní hráčka Martina Šimůnková byla 3. na ME žen, a dokonce zvítězila
na ME párů v roce 2013, společně s Janem Horou.

„V současnosti zažívá liberecké go trochu útlum, Go Kongres ho jistě oživí,“ přeje si Martina
Šimůnková.



Významné akce uspořádané Českou asociací go

Česká asociace go má mnoho zkušeností s pořádáním významných mistrovství. Mezi
nejnáročnější akce bezesporu patří právě Evropské go kongresy, a to EGC 1993 a EGC 2005 v
Praze: Oba byly největšími kongresy svých dekád, Praha 2005 stále drží rekord s celkovým
počtem účastníků nad 1000. Brněnský klub často pořádá Mistrovství Evropy žáků a juniorů,
poslední dvě konaná v Česku se uskutečnila v roce 2008 v Mikulově a v roce 2012 v Brně. V
srpnu roku 2013 se v Praze konalo také Mistrovství světa juniorů,

„Sám fakt, že Evropská fegerace go (EGF) a Světová federace go (IGF) nám pravidelně svěřuje velká
mistrovství, svědčí o výborném postavení a prestiži České asociace go ve světě. Evropským Go
Kongresem v Liberci se vynasnažíme tuto prestiž potvrdit,“ poznamenal Vladimír Daněk.

Městem go se stane Liberec na dva týdny

Pro Evropský Go Kongres 2015 bylo zvoleno město Liberec, které má řadu dobrých předpokladů
pro pořádání světových sportovních turnajů Spojuje klady příjemného města a krásné přírody v
blízkém okolí, a disponuje vhodnými kongresovými prostory. Návštěvníci jistě ocení také
rychlou dopravu z Prahy a z Drážďan a polohu na rozhraní 3 států. Místem konání se stane
Kongresové centrum a hotel Babylon, kde jsou prostory kulturní i relaxační, a zároveň
dostatečně velké na to, aby mohlo hrát více než 600 hráčů ve stejný čas.

Přípravu kongresu zajišťuje Organizační výbor předseda OV: RNDr. Vladimír Daněk, předseda
ČAGo, který byl hlavním pořadatelem EGC 1993, MSJ 2013 a mnoha jiných akcí, a členové OV
RNDr. Miloš Podpěra, Ing. arch. Martin Kovařík, hospodář a sekretář ČAGo, a Martina
Šimůnková.

Program Mistrovství Evropy v go

24.- 25. 7. 2015 Finále ME národních týmů

25.7. 18 hod Slavnostní zahájení Go kongresu

2. 8. 17 hod Předávání cen soutěží 1. týdne

8. 8. 17 hod Předávání cen, ukončení Kongresu,

Detailně je kongres popsán na webových stránkách www.egc2015.cz.

Kontakt: Česká asociace go, o.s., U Hájovny 11, 18200 Praha 8, RNDr. Vladimír Daněk, předseda,

mobil: +420 776 010 237, email: danek@goweb.cz, www.goweb.cz
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